

Городской Телеграф

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

№ 62 (696) Воскресенье, 28 мая 1950 г. Цена 10 коп.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ВЗЯТЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

В СОРЕВНОВАНИИ ГОРОДОВ АЛТАЯ

Внедрение скоростных режимов резания — под повседневный контроль

Трудящиеся города Рубцовска, включаясь в социалистическое соревнование городов Алтая за досрочное выполнение производственного государственного плана 1950 года, взяли на себя серьезные и почетные обязательства. Только на нашем заводе выпуск продукции с единицы основного механического оборудования должен повыситься на 16 процентов.

Большую роль в выполнении этого обязательства должно сыграть выполнение плана организационно-технических мероприятий по внедрению скоростных режимов резания. Согласно обязательствам, принятым в соревновании городов края, только на нашем заводе в текущем году должны быть переведены 100 станков на скоростные режимы резания.

Как же выполняется это обязательство?

Заводская лаборатория резания металла совместно с руководителями цехов разработала подробный поквартальный план подготовки и перевода оборудования на скоростные режимы резания.

Согласно плану в первом и втором кварталах 1950 года должно быть переведено на скоростные режимы резания по 32 станкам в каждом квартале.

План первого квартала заводом выполнен. Но сейчас прошло уже 2 месяца второго квартала, за прошедшие 2 месяца из 32 станков на скоростные режимы резания переведено только 12 станков. Следовательно, выполнение плана находится под угрозой срыва.

Исключительно неудовлетворительно организована работа по подготовке оборудования на скоростные режимы резания в тракторомеханическом цехе (начальник тов. Мельников). Здесь руководить этой важнейшей работой поручено нач. технадзора тов. Земскому. Но тов. Земского мало интересует эта работа. Достаточно сказать, что план первого квартала цехом не выполнен, а за два месяца второго квартала в цехе не подготовлено для перевода на скоростные режимы резания ни одного станка. Вызывает удивление, что ни хозяйствственные руководители цеха, ни партийное бюро не потребовали от тов. Земского прекратить безответственное отношение к важнейшему делу.

Крайне плохо внедряют скоростные режимы резания и в моторном цехе. Механик цеха тов. Мешковский пренебрежительно относится к подготовке станков для перевода их на скоростные режимы и недопустимо медленно выполняет заказы по изготовлению шестерен для увеличения количества оборотов станков.

Скоростные методы обработки металлов являются значительным достижением техники, залогом дальнейшего повышения производительности труда и улучшения качества обработки. Тем более неизвестно почему отдел технической пропаганды завода (начальник тов. Саргин) не популяризирует скоростные методы обработки. Именно потому, что не популяризируются эти передовые методы, отдельные мастера на нашем заводе очень робко переводят станки на скоростные режимы резания. Например, в моторном цехе старший мастер участка тов. Дрейман не разрешает переводить станки на увеличенные обороты, мотивируя тем, что станки быстро выйдут из строя.

Плохо еще руководят внедрением

скоростных режимов резания отдел главного технолога (начальник отдела тов. Модылевский). Вот уже в течение продолжительного времени не утверждается заводской план по переводу станков на скоростные режимы.

Согласно плану в первом и втором кварталах 1950 года должно быть переведено на скоростные режимы резания по 32 станкам в каждом квартале.

Работу по подготовке станков и внедрению скоростных методов обработки металлов на нашем заводе надо решительно перестроить, в ближайшее время утвердить конкретный план по цехам и развернуть большевистскую борьбу за безусловное его выполнение. Главный инженер завода тов. Сидельников и главный технолог тов. Модылевский должны принципиально решать эти вопросы, требуя ответственности за выполнение плана, проявляя больше требовательности и пресекая консерватизм отдельных работников.

Партийные и профсоюзные организации цехов и отделов обязаны взять под свой повседневный контроль внедрение скоростных методов обработки металлов и обеспечить безусловное выполнение обязательств, взятых в социалистическом соревновании городов Алтайского края.

Навстречу первой сессии Верховного Совета СССР

По призыву коллектива зуборезного цеха

Коллектив работников зуборезного цеха взял на себя повышенные обязательства в честь открытия первой сессии Верховного Совета СССР и призвал коллективы цехов и отделов завода развернуть социалистическое соревнование в честь этой знаменательной даты.

Патриотический призыв зуборезчиков нашел живой отклик среди работников ремонтно-механического цеха. Между бригадами развернулось социалистическое соревнование за перевыполнение производственных норм.

Хороших результатов в работе добилась бригада котельщиков, руководимая тов. Гончаровым. Бригада выполняет сменные задания на 100—150 процентов.

По две, две с половиной нормы в смену дают бригады слесарей, где бригадир тов. Воронцов, и кузнеццев (бригадир тов. Айзенштадт).

Многие бригады добились значительных успехов в повышении качества ремонта оборудования.

Высоких показателей в труде добились и отдельные рабочие цеха. Систематически в полтора, два раза перевыполняют сменные задания токари тт. Кусь и Рубан, шлифовщик тов. Литник и другие.

Е. Элинин, зам. председателя цехкома профсоюза ремонтно-механического цеха.



Замечательных производственных показателей добивается котельщик ремонтно-механического цеха Константин Артемович Жученко. Включившись в социалистическое соревнование, посвященное дню открытия первой сессии Верховного Совета СССР, тов. Жученко систематически выполняет сменные задания на 120—250 процентов.

За высокие показатели в труде ему неоднократно присваивалось звание «Лучший рабочий своей профессии».

На снимке: К. А. ЖУЧЕНКО.

Фото А. Афониной.

Перевыполняют нормы выработки

Включившись в социалистическое соревнование, посвященное первой сессии Верховного Совета СССР, коллективы мастеров тов. Гравчева, соревнуясь между собой, работают с перевыполнением норм и выдают продукцию только хорошего качества.

Более ответственным и серьезным участком работы в этом отделении является приготовление облицовочных составов и

стержневых смесей. Хороших результатов на этом участке работы добились бригады миксеристки Матрена Федяева, Ольги Ефремовой и Марии Выходцевой. Этого они добились благодаря уплотнению рабочего времени, повышению требовательности к качеству приготовляемых смесей и составов. С. Бронзин.



В ознаменование предстоящей сессии Верховного Совета СССР

По всей стране — в промышленности и в сельском хозяйстве — ширится социалистическое соревнование в честь предстоящей сессии Верховного Совета СССР.

Почетный шахтер из Новощахтинска (Ростовская область) Виктор Иванович Касауров явился инициатором социалистического соревнования коллектива шахты «Западная-Капитальная». Изо дня в день он вдвое и больше перевыполняет сменные задания: 22 мая было подсчитано, что с начала послевоенной пятилетки тов. Касауров закончил седьмое годовое задание, дав стране 100 тысяч тонн угля сверх плана,

Весенние экзамены в школах

В начальных, семилетних и средних школах страны закончились учебные занятия. 20 мая начались переводные и выпускные экзамены, а также экзамены на аттестат зрелости.

В Москве, Ленинграде, Киеве, Тбилиси, во многих городах и селах нашего Союза экзамены предшествовала большая подготовительная работа. По одной лишь РСФСР к экзаменам приступили 8,5 миллиона учащихся.

Ученики 4, 5 и 7 классов начали экзамены письменными работами по русскому языку и математике. Учащиеся других классов экзаменовались по географии, истории, иностранному языку и другим предметам.

В 202 средней женской школе Ленинграда большинство школьниц в первый день экзамена получили отличные и хорошие оценки, плохих оценок не было совсем.

Нынешней весной экзамены проводятся на основе нового, недавно утвержденного положения, согласно которому итоговая отметка устанавливается экзаменационной комиссией с учетом годовых оценок знаний учащихся.

В национальных школах союзных и автономных республик во всех классах проводится дополнительный экзамен по родному языку и родной литературе.

(ТАСС).

Повседневно руководить социалистическим соревнованием — первейшая обязанность профсоюзных организаций

НАШ ОПЫТ ПРОФСОЮЗНОЙ РАБОТЫ

Коллектив зуборезного цеха, включившийся в социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственного плана последнего года после военной сталинской пятилетки, из месяца в месяц успешно справляется с поставленными перед ним задачами. За четыре истекших месяца 1950 года зуборезчики три раза завоевывали переходящее красное знамя дирекции, парткома и завода профсоюза. Многие стахановцы цеха в начале текущего года закончили выполнение 5, 6 и 7 годовых норм. В цехе широко распространяются передовые методы работы новаторов производства.

По примеру лауреата Сталинской премии Нины Назаровой передано на социалистическую сохранность рабочим 85 процентов оборудования. На высоком уровне находится соревнование за чистоту рабочих мест. Большая работа проделана по экономии режущего инструмента и материалов. Постоянно ведется борьба по ликвидации брака.

В деле успешного выполнения всех задач, стоящих перед коллективом цеха, немалая за-

слуга и цехового комитета профсоюза. Возглавляя социалистическое соревнование, цехком проверяет выполнение взятых обязательств, добивается того, чтобы не было в цехе ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки. Цехком профсоюза широко популяризирует опыт передовиков соревнования и помогает отстающим рабочим и участкам выйти в число передовых.

Так, на протяжении длительного времени не выполняли производственных заданий смены мастеров тт. Шутко, Туманова и Лыкова. Цехком профсоюза организовал в этих сменах проведение производственных совещаний. Партийная организация помогла цеховому комитету развернуть широкую агитационно-массовую работу в отстающих сменах.

В результате, коллективы этих смен каждый рабочий в отдельности включились в социалистическое соревнование, приняв на себя конкретные обязательства. Сейчас смены мастеров тт. Шутко, Туманова и Лыкова ежедневно выполняют свою задания на 115—120 процентов.

Для того, чтобы рабочие могли ежедневно видеть производительность своего труда, цеховой комитет следит, чтобы аккуратно заполнялись доски показателей.

В цехе имеются переходящие красные вымпели, которые устанавливаются на станках лучших стахановцев. Передовому участку вручается переходящее красное знамя цеха.

Цеховой комитет постоянно проводит работу по улучшению внутрисоюзной работы, борется за вовлечение всех рабочих цеха в члены профсоюза. Сейчас 97 процентов всего коллектива цеха являются членами профсоюза. Задолженность по членским профвыносам совершенно ликвидирована.

Коллектив зуборезного цеха выступил на заводе инициатором социалистического соревнования за достойную встречу первой сессии Верховного Совета СССР, взял на себя повышенные обязательства. Мы зарекоммунистили заводу, что зуборезчики свои обязательства выполнят с честью.

П. Логинов,
председатель цехового комитета профсоюза зуборезного цеха.

В цехе шасси неудовлетворительно руководят профсоюзной работой

В октябре 1949 года на отчетно-выборном профсоюзном собрании в цехе шасси была подвергнута резкой критике работа цехового комитета профсоюза за его бездеятельность в деле развертывания социалистического соревнования, популяризации опыта передовиков производства и т. д. Казалось бы, вновь избранный цеховой комитет профсоюза (председатель тов. Подчасов) должен был тщательно проанализировать все критические замечания и предложения членов профсоюза и мобилизовать всю профорганизацию на выполнение решения отчетно-выборного собрания.

Что же сделал цеховой комитет профсоюза за 7 месяцев своей работы? Следует отметить, что сделано крайне мало. 20 процентов членов союза имеют большую задолженность по уплате членских взносов. Тов. Подчасов даже не знает, сколько всего членов союза состоит на учете в профсоюзной организации.

Крайне неудовлетворительно цеховой комитет руководит соревнованием за достойную встречу. Многие станки раньше положенного времени изнашиваются и выходят из строя, что вызывает большие простой и мешает выполнению производственного плана. Но это не беспокоит ни цеховой комитет, ни механик тов. Дунаев. Крайне медленно ремонтирует станки.

Многие станки раньше положенного времени изнашиваются и выходят из строя, что вызывает большие простой и мешает выполнению производственного плана. Но это не беспокоит ни цеховой комитет, ни механик тов. Дунаев.

Сейчас, когда во всех цехах завода развернулось соревнование за достойную встречу

первой сессии Верховного Совета СССР, цехком профсоюза цеха шасси и его председатель тов. Подчасов не организовывают коллектив на выполнение взятых обязательств, в результате чего на 26 мая цех отстает от графика на 7 процентов, а многие детали постоянно находятся в дефиците.

Цехому профсоюзу и его председателю тов. Подчасову нужно перестроить всю профсоюзную работу в цехе, развернуть действенное социалистическое соревнование среди участков, бригад и отдельных рабочих, мобилизовать коллектив на безусловное выполнение производственного плана мая.

Партийному бюро цеха (секретарь тов. Улисов) необходимо оказать помощь цехому в организации профсоюзной работы и особенно в организации социалистического соревнования среди коллектива цеха, постоянно контролировать работу цехового комитета профсоюза.

И. Новоселов.

Новые статьи

Советский Союз — самое прочное государство в мире. «Красная звезда» за 14 мая 1950 г.

Как провести занятия по теме: «Едина семья советских народов». «Алтайская правда» за 21 мая 1950 г.

Классический сталинский труд.

К 45-летию выхода в свет работы И. В. Сталина «Борьба о партийных разногласиях», «Алтайская правда» за 23 мая 1950 г.

Гениальный труд Маркса. К выходу нового издания «Капитала» Г. Маркса. «Правда» за 19 мая 1950 г.

Путь Ленина — Сталина ведет к свободе и счастью народов. К 25-летию речи И. В. Сталина «О политических задачах университета народов Востока». «Труд» за 18 мая 1950 г.

Партийный кабинет.



ЛЕНИНГРАД. Коллектив завода имени Энгельса освоил производство новых машин для трикотажной промышленности. В их числе трикотажно-швейные машины, которые шивают эластичным швом пятки и носки тончайших ниток из шелка и капрона.

На снимке: слесарь-сборщик А. Я. Хоружевский осматривает машины после испытания.

Фото А. Михайлова.

Прессклуб ТАСС.

Отчеты и выборы в цеховых комсомольских организациях

Усилить воспитательную работу среди молодежи

На днях состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание в прессовом цехе. С отчетным докладом о работе бюро комсомольской организации выступил заместитель секретаря цеховой комсомольской организации тов. Ковалев. Докладчик отметил, что за отчетный период бюро комсомольской организации несколько усилило организаторскую и воспитательную работу среди комсомольцев и молодежи цеха, улучшило руководство социалистическим соревнованием среди бригад и отдельных рабочих за досрочное выполнение производственных заданий. В результате большинство комсомольцев значительно перевыполняют нормы выработки.

Лучшими стахановцами среди молодежи по праву считаются — токарь тов. Буржинский, фрезеровщик тов. Бадулина, шлифовщик тов. Жигулевская, слесарь тов. Чурилов, прессовщик тов. Киященко, которые систематически выполняют и перевыполняют свои сменные задания.

Бюро комсомольской организации немало уделяло внимания организации политической учебы комсомольцев. Более 80 процентов членов комсомольской организации учатся в кружках и политколонах сети партийного и комсомольского просвещения. Часть комсомольцев успешно повышает свой общеобразовательный уровень в филиале института сельскохозяйственного машиностроения и в вечерней школе рабочей молодежи.

Тов. Ковалев рассказал также комсомольцам о тех недостатках, которые имеются в работе комсомольской организации. Комсомольское бюро неудовлетворительно руководило агитационно-массовой и воспитательной работой среди комсомольцев и несознанной молодежи. Доклады, беседы на политические и научно-популярные темы в цехе проводятся крайне редко, бюро на практике

ковало коллективных посещений молодыми рабочими кино и театра, не организованы в цехе кружки художественной самодеятельности. В результате крайне недостаточной организационной работы со стороны членов бюро в течение длительного периода в цехе не выходит комсомольская стеновая газета. Этим также можно объяснить недостаточное еще влияние комсомольской организации на несознанную молодежь.

Зам. секретаря комсомольского бюро тов. Ковалев построил свой доклад несамокритично. Он глубоко не вскрыл серьезных недостатков, имеющихся в работе комсомольской организации и не смог вызвать живой здоровой критики на отчетно-выборном собрании.

Выступившие в прениях комсомольцы тт. Коробов, Бадулина и Буржинский совершенно правильно отметили, что бюро мало уделяло внимание укреплению дисциплины в комсомольской организации, недостаточно привлекало комсомольцев и молодых рабочих к общественной жизни цеха. Большинство комсомольцев не имеет общественных поручений. Комсомольцы тт. Ионин, Мартынов перестали посещать собрания, платить членские взносы и работать в организации.

Комсомольское бюро не сумело организовать в цехе военно-физкультурной работы, ранее организованные комсомольские посты по экономии и бережливости на производственных участках прекратили свою работу.

На собрании выступил также секретарь партийного бюро цеха тов. Афонин.

Собрание приняло решение, направленное на быстрейшее устранение имеющихся недостатков в цеховой комсомольской организации и избрало новый состав членов бюро.

Секретарем бюро комсомольской организации избрана тов. Сидорникова Е.

А. Петров.

Дадим стране газогенераторный трактор!

Социалистическое соревнование за успешную подготовку производства к выпуску газогенераторных тракторов

В соответствии с постановлением коллектива профсоюза и условиями социалистического соревнования, за достигнутые значительные успехи по изготовлению оснастки для производства газогенераторных тракторов, директор завода в своем приказе № 316 обявил благодарность:

по инструментальному цеху

Работникам отдела приспособлений, старшему мастеру тов. Прохорову Н. А., мастерам тт. Чистикову Н. Е., Зинченко П. К., Лаврененко И. Е.

За достигнутые успехи в индивидуальном соревновании мастеру кузнецно-заготовительного отделения тов. Иванцову Н. И. и слесарям тт. Шмелеву В. С., Зайцеву Г. А., Лизура А. А.

по кузнечному цеху

Работникам штамповкой мастерской: мастерам тт. Попову В. Я., Бугай И. Ф., Чернову В. П., фрезеровщику тов. Любкову П. П., слесарю по штампам тов. Даутову А., слесарю по шаблонам тов. Кузнецкову М. Д.

по модельному цеху

Старшему мастеру тов. Шкуть Г. П., мастеру тов. Горшкову М. А., слесарям тт. Агафонову В. А., Глушко П. Ф., деревомодельщику тов. Федотову Н. Н., разметчику тов. Зырянову А. Д.

Директор завода призывает всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих еще шире развернуть социалистическое соревнование за быстрейшее освоение производства газогенераторных тракторов.

Заназы по изготовлению моделей выполняются досрочно

Коллектив модельного цеха принимает активное участие в подготовке к производству газогенераторных тракторов.

Заказы на модели для деталей газогенераторного трактора выполняются без задержек, досрочно. Так, изготовление модели для детали 2Г01-43 по графику нужно было изготовить в первой половине мая. Эта работа была выполнена в апреле. Работы по изготовлению модели для детали 2ГМ01-24 планировали закончить 8 июня. Модель была сдана цехом 15 мая, 25 мая цех закончил изготовление моделей для детали 2Г10-01. Работы по изготовлению этой модели выполнены на «отлично».

Сейчас коллектив цеха, охваченный новым патриотическим подъемом, еще шире развернуло соревнование, в честь открытия первой сессии Верховного Совета СССР. Бригады и отдельные рабочие берут на себя повышенные обязательства, наращивают темпы в работе.

Успешно трудятся на изготовлении моделей для деталей газогенераторного трактора фрезеровщик тов. Зиновьев и слесарь тов. Фоминых. Они раньше срока высококачественно изготовили детали 2Г47-2а и 2Г47-5а, выполняя свои смешанные задания на 150—200 процентов. Высоких показателей в труде добился деревомодельщик тов. Кошкин. Рабочие модельного цеха прилагают все усилия к тому, чтобы добиться перевыполнения производственных заданий.

Однако ремонтно-литейный цех чинит большие препятствия модельщикам. В последние дни ремонтно-литейный цех резко снизил снабжение модельного цеха литьем для драпиров. Коллектив модельного цеха требует от руководителей ремонтно-литейного цеха бесперебойного снабжения цеха литьем.

К. Верейкин,
секретарь партбюро модельного цеха.

УСПЕХИ ЛЕКАЛЬЩИКОВ

По плану подготовки производства к выпуску газогенераторных тракторов коллектива лекального отделения инструментального цеха, где работой руководит старший мастер тов. Поляков, во второй половине мая должен сдать 55 индексов мерительного инструмента.

Поддерживая почин зуборезчиков о развертывании социалистического соревнования за достойную встречу первой сессии Верховного Совета СССР, лекальщики взяли обязательство выполнить производственную программу мая на 103 процента.

На 26 мая, согласно плану второй половины месяца, лекальщики уже сдали 60 процентов мерительного инструмента и 20 процентов подготовили к сдаче. Можно с уверенностью

сказать, что взятое обязательство будет выполнено в срок.

Образцы подлинного стахановского труда проявляют многие рабочие отделения. Слесари-лекальщики тт. Гончаров, Железнов, Савин и Гуликова, не допуская ни одного случая брака, ежедневно выполняют

по две смеси нормы. На 150 процентов выполняют свои смеси нормы слесарь-инструментальщик тов. Баников, шлифовщица тов. Ширшова, лекальщики тт. Мякишев и Антропов.

Весь коллектив лекального отделения прилагает все усилия, чтобы своевременно подготовить весь мерительный инструмент для производства газогенераторных тракторов.

А. Фадеев.

Быстрее наращивать темпы подготовки производства к выпуску газогенераторных тракторов

В связи с окончательной выдачей технической документации для производства газогенераторного трактора, основная задача подготовки нового производства сейчас заключается в изготовлении и освоении технологической оснастки и обеспечении поставки материалов, кооперированных узлов и покупки изделий на других предприятиях. Исключительно важное значение имеет также выполнение работ, связанных с перепланировкой и перемонтажом необходимого оборудования.

Между тем, организация снабжения производства газогенераторных тракторов остается еще неудовлетворительной: не заключены договоры с заводами — поставщиками газогенераторных узлов по кооперации и не согласованы технические условия поставки, несмотря на наличие приказа Министерства. Не проверены обеспеченность материалов выпуска первой партии газогенераторных деталей, не обеспечено получение фондов на материалы на третий квартал.

По большинству цехов отстает выполнение мероприятий по организации производства газогенераторных тракторов, намеченных ортегильном, особенно в вопросе перемонтажа трактороборочного и моторного цехов.

Вопросы изготовления технологической оснастки в инструментальном цехе требуют усиления внимания со стороны руководства цеха.

В целях своевременного проведения всех работ по подготовке производства газогенераторных тракторов в установленный правительством срок, директор завода в своем приказе обязал зам. директора тов. Фергмана немедленно уточнить с заводами-поставщиками по кооперации узлов и деталей, условия поставок, заключить с ними договоры и обеспечить своевременное получение кооперированных узлов по графику, установленному Министром автотракторной

промышленности; добиться получения фондов и отгрузки металла для изготовления газогенераторных тракторов на III квартал 1950 года, проверить обеспеченность металлом из наличия для изготовления первой партии деталей газогенератора по всем номенклатуре и выявить недостающие позиции; взять под личный контроль получение комплектующих и покупных изделий для газогенераторных тракторов и обеспечить поступление их в срок; уточнить совместно с главным конструктором завода номенклатуру нормалей и крепежа, полученных в узлах и россыпью, а также завод, изготавливающий нормали, идущие на монтажную сборку газогенераторных тракторов.

В своем приказе директор завода указал начальнику цеха тов. Рыбкину на недопустимую медлительность в выполнении работ по перемещению каледовых приспособлений и отдела механика, что задерживает дальнейший ход монтажа участка рам трактороборочного цеха и предложил тов. Рыбкину заканчить эти работы в срок, установленный уточненным календарным планом монтажных работ.

Начальнику ремонтно-строительного цеха тов. Дзюба указано на нарушение установленного срока окончания работ по КТО, что задерживает комплекс работ по перемонтажу оборудования моторного и трактороборочного цехов.

Зам. директора по строительству тов. Чехлыстову и главному механизму тов. Лужкину предложено обеспечить выполнение проектных работ по газогенераторному строительству в соответствии с утвержденным главным инженером завода планом.

Зам. директора по строительству тов. Чехлыстову установить место разгрузки узлов газогенераторного трактора, получаемых с других заводов.

Начальники цехов основного производства несут полную ответственность за осуществление в срок мероприятий по их цехам, намеченных в календарном плане монтажных работ по газогенераторному производству.

Начальнику ПДО тов. Потапчуку разработать инструкцию о порядке приемки, оформления и хранения в цехах и на складах заделов газогенераторных деталей, их маркировку и укладку. Инструкцию представить на утверждение главному инженеру 20 мая и контролировать соблюдение цехами установленного инструкций порядка, установить ежедневную отчетность цехов по выполнению производственной программы по газогенераторным деталям и узлам.

Начальнику производства тов. Эпштейну на ежедневном диспетчерском рапорте проверять ход изготовления цехами газогенераторных деталей.

И. о. начальника ИПО тов. Фельдману и главному металлургу тов. Прейгерzonу составить календарный график получения от ремонтно-литейного цеха отливок для приспособлений и штампов по заказам инструментального цеха, обеспечивающих своевременное изготовление всей оснастки по газогенераторному производству и представить его на утверждение главному инженеру. Тов. Фельдману согласовать с главным техногом тов. Модылевским перечень особо ответственных и трудоемких приспособлений и штампов и взять их под особый контроль, разработать календарные графики их изготовления, исходя из утвержденных сроков сдачи оснастки.

Главному техногом тов. Модылевскому и главному металлургу тов. Прейгерzonу с соответствующими зам. начальниками цехов по технике обеспечить освоение и наладку газогенераторных деталей, включаемых в производство по мере изготовления оснастки.

СОРЕВНОВАНИЕ ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

и копировщике Кунгуровой А. П.,

за лучшие показатели в индивидуальном соревновании тт. Безбородикову А. М., Тиньгиной Г. И.,

за успешное решение технических вопросов по обработке деталей 2Г19-2, 2Г19-4а и 2Г30-1 тов. Коробову А. Л., за успешное выполнение работы по проектированию штампов для холодной штамповки конструктору т. Пысику Б. С.

по отделу главного конструктора

Руководителю газогенераторной группы тов. Серебряно-М. И., конструкторам тт. Трушникову В. М., Бакалинскому В. М., Богдановой В. М., техникам тт. Шеметовой Т. М. и Замятиной А. С.,

за успешное решение технического вопроса по конструкции опоры сиденья газогенераторного трактора тов. Габови

и Линьковой А. Я., Ананич Ф. И.,

за успешное решение технических вопросов по увеличению количества отливок деталей 2Г16-41 в опоке тов. Фишель Б. Т.,

за лучшие успехи в индивидуальном соревновании конструктором тт. Радченко Н. Н., Логинову С. И.,

по кузнечному цеху

Коллективу конструкторского бюро (начальник тов. Романцов).

Директор завода призывает всех инженерно-технических работников и служащих еще шире развернуть социалистическое соревнование за быстрейшую подготовку и освоение производства газогенераторных тракторов.

НА ЭКЗАМЕНАХ В ВЕЧЕРНЕЙ ШКОЛЕ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

Упорно поработали в истекшем году учащиеся вечерней школы рабочей молодежи. Об этом говорят первые результаты экзаменов. 80 процентов учащихся школы по первым сданным предметам получили оценки «4» и «5».

Успешно выдержали экзамен по литературе (устно и письменно) десятиклассники школы рабочей молодежи. Значительно преобладают оценки «4» и «5». Отличные знания по литературе показали выпускники Ольга Смелянская, Галина Киреева, Подчасов и другие. Многие письменные работы десятиклассников по литературе говорят о их широком знании предмета, начитанности, умении свободно и грамотно излагать свои мысли.

Интересна своей содержательностью, своеобразным изложением письменная работа по литературе Ольги Смелянской.

В сочинении «Труд» она рассказывает о благотворном воздействии труда на формирование человека, его лучших качеств. Труд создал человека, труд создал общество, — пишет она, опираясь на гениальное учение Ф. Энгельса. И дальше, развязав мысль о труде, Ольга Смелянская говорит, что не всегда труд был почетным занятием. В доказательство она приводит примеры от-

ношения к труду разных классов человеческого общества на разных ступенях его развития. На примерах отношения к труду в период первобытного, рабовладельческого и феодального общества она показывает, что труд в те времена был тяжелым, безрадостным, угнетающим. Для характеристики труда в эпоху феодализма выпускница приводит стихи из поэмы великого поэта Н. А. Некрасова:

Надрывались под зноем, под
холодом,
С вечно согнутой спиной,
Жили в землянках, боролися с
голодом,

Мерзли и мокли, болели цингой.

Но вот в недрах феодализма развивается капитализм. Еще более тяжелое бремя ложится на плечи трудающегося люда. Но растет и крепнет рабочий класс — могильщик неправедливости, угнетения, эксплуатации человека человеком. Ольга Смелянская, умело продолжая удачную композицию своего сочинения, приводит слова великого пролетарского писателя М. Горького: «Я верю, что все тайны и трагедии нашей жизни разрешатся только трудом, и только он осуществит социалистическую мечту о равенстве людей, о справедливости жизни».

Пророческие слова писателя сбылись. Грянула Великая Октябрьская социалистическая революция. Труд избавился от цепей эксплуатации, угнетения и унижения. Труд из зародного безраздростного и изнурительного превратился в дело чести, славы, доблести и геройства.

Заканчивая свое сочинение, Ольга Смелянская приводит выдержки из произведений советских писателей и поэтов, посвященных труду, говорят о знатных людях нашей страны Ниине Назаровой, Александре Чукки и других новаторах производства, которых прославил труд.

Читая сочинения выпускников школы рабочей молодежи, просматриваю сводные ведомости школ о результатах экзаменов, чувствуешь, что наше подрастающее поколение, наша молодежь работает упорно и плодотворно, явственно ощущаешь действенное и благотворное влияние в этом нашей партии, великого Сталина. И вспоминаются слова поэта Дементьева о Сталине, которыми Ольга Смелянская кончает свое сочинение:

Он, как мысль, перешедшая в
чувство
Движет нас неустанно вперед.

М. Усурин.

БИБЛИОГРАФИЯ

Чудесный свет

Новый роман С. Бабаевского «Свет над землей» — как бы продолжение его известного произведения «Кавалер Золотой Звезды», которое оканчивается завершением строительства электростанции в станице Усть-Невинская. В новом романе рассказано о жизни станицы после пуска электростанции.

В первом романе писатель показывал станичников, занятых строительством электростанции. Перед героями нового романа С. Бабаевского более широкие задачи: применение электричества в сельскохозяйственном производстве, преобразование природы, реконструкция станицы.

Само название романа — «Свет над землей» имеет глубокий смысл. Это не только электрическое освещение, но и нечто бесконечно большее — это свет поднимающейся над землей зари коммунизма.

Чтая роман, мы видим, как у колхозников в процессе их труда развиваются черты людей коммунистического общества.

Автор создает образ секретаря райкома партии Николая Кондратьева. Это человек безупречной честности, умный и энергичный партийный работник, он прекрасно знает жизнь, имеет богатый опыт. Хорошо разбралась в людях Кондратьев никогда не судит человека по первому впечатлению, а тщательно изучает каждого работника. Когда он узнает, например, что на пост секретаря партийной организации в колхозе «Красный кавалерист» предполагают избран агронома Нецветову, он отправляется в этот колхоз, чтобы выяснить: «...что у нее в душе; как она смотрит на жизнь, и есть ли у нее политическое чутье и

так острота и твердость, которые так необходимы будут в работе; умна ли, начитана ли, сумеет ли увидеть то, что другим не видно, сможет ли говорить с человеком так, чтобы он открыл ей душу, — да мало ли какими качествами обязан обладать первый коммунист в колхозе!».

Не менее примечательна фигура Сергея Тутаринова. Его кипучая энергия заражает окружающих неудержимым стремлением к строительству новой, прекрасной жизни. Однако молодость и свойственная характеру Сергея некоторая горячность приводят его иногда к ошибкам. Правда, это — ошибки роста. Чуть прислушиваясь к советам дальновидного большевика Николая Кондратьева, Тутаринов на ходу исправляет допускаемые оплошности.

Ярко и красочно показаны в романе колхозники и колхозницы. Писатель подчеркивает высокий уровень политического сознания основной массы людей колхозной деревни. Колхозники не только волнует вопрос, как быстрее и легче достигнуть коммунизма, но и как жить при коммунизме.

Замечательно нарисованы автором женские образы. В лице агронома Татьяны Нецветовой гармонически сочетаются политическая зрелость, большевистская принципиальность и высокая культура. Не менее обаятельна и образ Натальи Павловны Кондратьевой. Она — верный товарищ своего мужа. Ее советы Ирине Тутариновой проникнуты подлинно социалистической моралью.

Автор показывает и таких людей, в сознании которых еще крепко держатся пережитки капитализма. Это, прежде всего, Игнат Хворостянкин.

У него много недостатков, и автор жестоко бичует их.

После заседания партийного бюро, на котором вновь избранный партрор Татьяна Нецветова подвергает «деятельность» Хворостянкина большевистской критике, он пробует заручиться поддержкой беспартийных работников. Однако и тут его постигает неудача. Из пяти человек беспартийных, с которыми он беседует, четверо — не поддерживают его. Только один вороватый кладовщик Левушкин согласен на любые подделки и махинации. Но эта готовность не радует даже самого Хворостянкина. Глядя на Левушкина, он думает: «Нет, во всем видно, надо его побystрее выкупить из кладовой... этот все может... и меня, ежели доведется продаст за грех...».

Если Кондратьев, Тутаринов и Нецветова легко группируют вокруг себя людей и сравнительно быстро преодолевают трудности, встречающиеся в их работе, то Хворостянкину и ему подобным не на кого опереться.

Известно, что солнечные лучи, способствуя росту и цветению растений, убивают гниль и плесень. Точно так же и свет занимающейся над землей зари коммунизма, содействуя развитию лучших человеческих качеств, уничтожает в сознании людей пережитки капитализма.

В конкретных художественных образах говорит об этом роман С. Бабаевского «Свет над землей», удостоенный Сталинской премии первой степени. Этот роман помогает советским людям строить новое, коммунистическое общество.

В. Беляев.

ЗА РУБЕЖОМ

Ширится движение борцов за мир

Со всех концов мира поступают сведения о все возрастающем движении борцов за мир. Десятки миллионов людей уже поставили свои подписи под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, требующим запрещения атомного оружия и объявляющего военным преступником то правительство, которое первым применил это оружие.

Польское агентство печати передает, что в настоящее время по всей Польше под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира собраны 14 миллионов подписей.

Успешно проходит сбор подписей в Северной Корее. К 23 мая здесь под воззванием Постоянного комитета подписались 5033 тысячи человек.

В Праге и в других городах Чехословакии с каждым днем появляется все большее число домов, на которых висят таблички с надписями о том, что все жители дома единодушно подписались под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. За 8 дней кампании по сбору подписей в стране подпишись было 6065 человек.

Американские самолеты сбросили колорадского жука на территорию Германской демократической республики

Все газеты Восточного сектора Берлина поместили сообщение ведомства информации Германской демократической республики, в котором говорится, что органы Республики обнаружили новое неслыханное преступление. В ночь с 25 на 26 мая американские самолеты, нарушив установленные зоны воздушных полетов, сбросили в ряде районов Республики огромное количество колорадского жука — вредителя карто-

фельных полей. В Вердау, Цвиккау, Эйбенштадте и Берндорфе после полета одного из американских самолетов непосредственно в городской черте были обнаружены кучки колорадского жука по сотне и больше штук в каждой.

Всеми организациями проводятся мероприятия по уничтожению колорадского жука. Население глубоко возмущено этим новым преступлением.

США сколачивают агрессивный Тихоокеанский блок

26 мая в Багио (Филиппины) открылась конференция стран юго-восточной Азии и западной части Тихого океана. На конференции присутствуют представители правительства Индии, Австралии, Пакистана, Цейлона, Индонезии, Таиланда и Филиппин.

Хотя в Багио нет представителя США, подлинными инициаторами конференции явились американские правящие круги, упорно стремящиеся сколотить блок реакционных пра-

вительств Азии для борьбы с растущим и крепнущим национально-освободительным движением азиатских народов. Организатором конференции по указке из Вашингтона, выступил президент Филиппин Кирино.

Демократическая общественность раскритиковала конференцию в Багио, несмотря на все заверения ее организаторов, только как попытку создать новый агрессивный блок в дополнение к Северо-атлантическому союзу.

В Боливии введено военное положение

Боливийское правительство (Южная Америка) объявило в стране военное положение.

Правительство Боливии утверждает, будто военное положение обявлено

в силу политического кризиса, возникшего в стране в результате якобы «подрывной деятельности коммунистических элементов».

(ТАСС).

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Столовая № 2 не оправдывает своего почетного звания

При входе в столовую № 2 ОРСа завода, где заведующий тов. Стейлаки, на видном месте вывешен плакат с надписью: «Лучшее предприятие общественного питания Алтайского края».

Нам пришло побывать в этой столовой 26 мая. Пришли мы туда ровно в 1 час дня. Только через час к нам подошла официантка и взяла у нас талоны. Через 15 минут подали на стол первое блюдо. Еще 20 минут пришлось ждать второго блюда. А третьего блюда мы вообще не стали ожидать, потому что больше не оказалось у нас времени.

Но нужно сказать, что нам повезло. Затратив 1 час 35 минут, мы пообедали. Хуже обстояло дело у обедающих за соседними столами. Официантка, взяя талоны, потеряла их. Пока у окна раздача шел спор, куда девались талоны, прошел час, и посетители, не дождавшись обеда, покинули зал.

Позволительно спросить у руководителей ОРСа, за что же эта столовая получила звание «Лучшее предприятие общественного питания края»?

Р. Саркисов, Н. Нефедов, работники гордрамтеатра.

Ответственный редактор А. Д. Тышкевич.